



4 декабря – Введение во храм Пресвятой Богородицы

Введение во храм Пресвятой Богородицы совершилось, по сохранным Преданием рассказам, следующим образом. Родители Девы Марии, праведные Иоаким и Анна, молясь о разрешении неплодства, дали обет, если родится дитя, посвятить его на служение Богу.

Когда Пресвятой Деве исполнилось три года, святые родители решили выполнить свое обещание. Собрав родственников и знакомых, одев Пречистую Марию в лучшие одежды, с пением священных песней, с зажженными свечами в руках привели ее в Иерусалимский храм. Там встретил отроковицу первосвященник со множеством священников. В храм вела лестница в пятнадцать высоких ступеней. Младенец Мария, казалось,



Фото: pravmir.ru

не могла бы Сама взойти по этой лестнице. Но как только Ее поставили на первую ступень, укрепляемая силой Божией, Она быстро преодолела остальные ступени и вошла на верхнюю. Затем первосвященник, по внушению свыше, ввел Пресвятую Деву в Святое святых, куда из всех людей только раз в году входил первосвященник с очистительной жертвенной кровью. Все присутствовавшие в храме дивились необыкновенному событию.

Праведные Иоаким и Анна, вручив Дитя воле Отца Небесного, возвратились домой. Преподобная Мария осталась в помещении для девственниц, находившемся при храме. Вокруг храма, по свидетельству Священного Писания (Исх. 38; 1 Цар. 1, 28; Лк. 2, 37) и историка Иосифа Флавия, име-



Фото: pravmir.ru



лось много жилых помещений, в которых пребывали посвященные на служение Богу.

Глубокой тайной покрыта земная жизнь Пресвятой Богородицы от младенчества до вознесения на небо. Сокровенна была и Ее жизнь в Иерусалимском храме. «Если бы кто спросил меня, – говорил блаженный Иероним, – как проводила время юности Пресвятая Дева, – я ответил бы: то известно Самому Богу и Архангелу Гавриилу, неотступному хранителю Ее».

Но в Церковном предании сохранились сведения, что во время пребывания Пречистой Девы в Иерусалимском храме она воспитывалась в обществе благочестивых дев, прилежно читала Священное Писание, занималась рукоделием, постоянно молилась и возрастала в любви к Богу. В воспоминание Введения Пресвятой Богородицы в Иерусалимский храм Святая Церковь с древних времен установила торжественное празднество. Указания на совершение праздника в первые века христианства находятся в преданиях палестинских христиан, где говорится о том, что



Фото: pravmir.ru

святая царица Елена построила храм в честь Введения во храм Пресвятой Богородицы.

В IV веке упоминание об этом празднике есть у святителя Григория Нисского. В VIII веке проповеди в день Введения произносили святители Герман и Тарасий, Константинопольские патриархи.

Праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы – предвозвестие благоволения Божия к человеческому роду, проповедь спасения, обетование Христова пришествия.

Тропарь праздника, глас 4

Днесь благоволения Божия предображение/ и человеков спасения проповедание:/ в храме Божии ясно Дева является/ и Христа всем предвозвещает./ Той и мы велегласно возопиим:/ радуйся, смотрения// Зиждителява исполнение.

Кондак праздника, глас 4

Пречистый храм Спасов,/ многоценный чертог и Дева,/ священное сокровище славы Божия,/ днесь вводится в дом Господень, благодать совводящи,/ Яже в Дусе Божественном,/ Юже воспевают Ангели Божии:// Сия есть селение Небесное.

Величание

Величаем Тя,/ Пресвятая Дево,/ Богоизбранная Отроковице,/ и чтим еже в храм Господень// вхождение Твое.

Евангельское чтение

Лк., 66 зач., XII, 16–21

И сказал им притчу: у одного богатого человека был хороший урожай в поле; и он рассуждал сам с собою: что мне делать? некуда мне собрать плодов моих?

И сказал: вот что сделаю: сломаю житницы мои и построю бóльшие, и соберу туда весь хлеб мой и всё добро мое, и скажу душе моей:

душа! много добра лежит у тебя на многие годы: покойся, ешь, пей, веселись.

Но Бог сказал ему: безумный! в сию ночь душу твою возьмут у тебя; кому же достанется то, что ты заготовил?

Так *бывает с тем*, кто собирает сокровища для себя, а не в Бога богатеет.

Проповедь на Евангельское чтение

Епископ Митрофан (Зноско-Боровский)

«Безумный, в ночь сию душу твою возьмут у тебя, кому же достанется то, что ты заготовил?»

Свидетельствуя пред Богом, что и мы считаем безумцем богача, о котором повествует Евангелие, поем и мы с вами, дорогие братья и сестры, дивную песнь «Иже херувимы тайно образующе». Дивные и загадочные слова этой песни возносим мы к Престолу Всевышнего в сознании величия Божия в творении человека.

Вдумайтесь в слова этой песни! – Поем мы о том, что мы, в храме пред Богом предстоящие, таинственно изображаем ангелов-херувимов. Что это значит? Это значит: мы признаем, что есть в нас нечто, херувимам подобное, признаем наше духовное сродство с херувимами, сродство, сокрытое в глубине естества нашего.

Лучший Свой дар вложил Бог в человека – образ Божий. «Разве вы не знаете, что вы храм Божий, – вопрошает Апостол Павел – и что Дух Божий живет в вас?» О, если бы эти слова Апостола пленили сознание

наше, если бы мы их никогда не забывали! А то ведь мы с грехом сроднились, с детства к своеволию привыкаем, и живем преимущественно по велениям плоти, забывая и о Творце-Хозяине нашем и о призвании человека быть Богу в сем мире соработником.

Да, дорогие, все мы в грехах, и в то же время мы подобны глиняным сосудам, в глубине исполненным сверкающего злата. Мы – сосуды вечного Духа, мы – храм Божий, ибо Дух Божий живет в нас. Мы не должны забывать, что именно этим человек Творцом возвеличен, мало чем умален человек пред ангелами. Свят человек в тайниках души своей. Внешне грязные, замаранные легкомыслием, – а в тайнике души святы. Мы часто наблюдаем, как многие тонут в миражах радости, ползая в прахе и пошлости, забывая о своем подлинном существе. Но, дорогие мои, и эти, ползающие, не оставлены Богом – объятия Отчие и для них распространены, ибо безмерна глубина любви Господней к человеку. ►



Фото: tatmitropolia.ru

Мы – храм Божий. Человеку дана та внутренняя красота, создав которую, Бог «почил от дел Своих», а когда человек пал, в великой любви к Своему созданию, к Своему творению, Бог посылает на землю Сына Своего единородного, чтобы каждый верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную.

Мы – храм Божий. Кто же из нас пойдет по стопам безумца-богача евангельского? Кто подвергнет себя растлению? «Если кто растлит храм Божий, того покарает Бог», – говорит Апостол. А из уст Спасителя мы слышим: «Какая польза человеку, если он весь мир приобретет, а душе своей повредит».

Посему, дорогие мои, «попечений о плоти не превращайте в похоти», ибо предающийся похотям – теряет способность «видеть свои прегрешения», теряет способность познания самого себя, – поражает свою волю и теряет цель жизни. А все это приводит человека к отрицанию авторитета и к своеволию, и таким образом, предающийся похотям становится жалким безумцем, о котором и повествует нынешнее евангелие. Сего да не будет ни с одним из нас!

Аминь.

[https:// azbyka.ru](https://azbyka.ru)

Мысли вслух

Священник Александр Дьяченко

«Заборстрой»

У нас в деревне и в ее окрестностях всюду ломают старый штакетник и ставят высоченные металлические заборы. Я поначалу все недоумевал – зачем? Если народ боится, что кто-нибудь заберется к ним на участок и утащит лук с грядок, так никакой лук не окупит такого забора. Да и не очень-то сегодня много любителей в земле ковыряться, потому и воровать с грядок нечего. А тут дошло. Действительно, получается, мой дом – моя крепость. Каждый дом – отдельный мир, где человек пытается при помощи высокого забора отгородиться от всего остального. Внешний мир враждебен, а потому опасен, вот и прячемся друг от друга, заполняя каждый словно в свою раковинку. Из объединяющих начал – интернет. Дружим чисто виртуально, предпочитая в реальности не встречаться. Оплотом реального единения людей на день сегодняшний остается только храм, а больше ничего.

Притча

Мой грузинский друг рассказал мне такую притчу: Старенький дедушка сидит на пороге своего дома и играет на дудочке. Рядом его маленький внучек. Он танцует грузинский танец, а после задает вопрос:

- Дедушка, а когда ты умрешь?
- Внучек, я умру вместе с тобой, – отвечает старик.

Его невестка, мать маленького мальчика, слышит ответ старого человека и начинает возмущаться:

- Отец, я думала, вы пожилой, а значит, и мудрый, но вижу, что ошибалась! Как можно желать смерти собственному внуку?!



Фото: pxhere.com

– Дочка, – говорит дедушка в раздумье, – ничего ты не понимаешь. Мой внук самый маленький из всех, кто меня знает, он проживет дольше всех вас и все это время будет меня помнить. С его смертью окончательно исчезнет память обо мне, вот тогда я и умру.

Тишина

Сегодня служил на кладбище, друзья попросили. Сакральное место. Кладбище старинное, начала семнадцатого века. Тысячи и тысячи погребенных. И тишина. Потом вернулся в храм. Уже никого нет. Купол вверх под тридцать метров. Каждый вздох, каждый шорох отзываются эхом. Стою затаив дыхание и слушаю тишину. Там тишина и здесь тишина. И знаете, в обоих случаях она своя. Оказывается, тишина способна звучать по-разному. ►

Восхищение

Сегодня крестил девочку трех месяцев. Ее десятилетний брат во время хождения вокруг купели шел с горящей свечой во главе процессии. А после крещения, улучив момент, подошел ко мне и сказал:

– Батюшка, дай вам Бог здоровья.

Первый раз за всю мою практику служения ребенок пожелал мне здоровья. Пока шел и размышлял на эту тему, мальчик снова подходит и повторяет:

– Батюшка, дай вам Бог здоровья.

И уже после воцерковления, когда мы прощались:

– Батюшка, спасибо, что вы покрестили мою сестричку. Я вам так благодарен, так благодарен.

Он на самом деле очень радовался и умилялся крещению малышки. Первый раз увидел умиление ребенка во время таинства.

О страхе Божиим

Знакомой женщине недавно сделали операцию. Она пока еще на больничном, но в церковь ходит гораздо чаще, чем раньше. Сегодня спрашиваю ее, мол, что ты так часто приходишь, тебе же еще очень тяжело?

– Батюшка, раньше я могла себе позволить полениться, в воскресенье поспать, на уборку в храм не прийти, ну так у меня тогда времени впереди еще было много. А теперь, всякий раз просыпаясь утром, благодарю Бога за новый день как за подарок и понимаю, что у меня их осталось совсем немного и пропустить воскресную службу непозволительная роскошь. Ты раньше говорил про страх Божий, но я этого никак не могла понять, а теперь знаю и благодарю Бога за то, что Он дал мне его испытать. Для спасения полезно очень.

Крестный ход

Сегодня после ремонта переходили из летнего храма в зимний. Вчера после службы мужчины перенесли тяжелые иконы, а сегодня мои старички носили всякую мелочевку. Холодно. Резкий порывистый ветер, а они все носят и носят. Потом находят меня:

– Пошли, батюшка, у нас там еще аналойные иконы остались. Ты нам их сейчас вручишь, и мы пойдем с ними, будто крестным ходом.

Пошли, раздал им всем по иконе. Идут и поют «Святый Боже...».

Холодно, ветер в лицо, а они прижимают к груди иконы, идут и поют. Смотрю на них и чувствую, как у меня в горле перехватывает. Ну вот где вы еще таких людей найдете, а?

Помин

Сегодня наша прихожанка рассказывала о своей бабушке. В 1985 году та во сне увидела товарища Ленина. Вождь пролетариата обратился к ней и попросил подать «хлебушка». Бабушка, человек верующий, поняла, что Владимир Ильич просит у нее помина. Пошла в магазин, купила бутылку кагора, пряников и конфет. А как раз была Пасха, она отнесла помин в церковь и отдала молодым прихожанам. Объяснила за кого. Молодые люди отнеслись с пониманием и добросовестно помянули дедушку Ленина. Интересно, что на дворе стоял 1985 год. Начало перестройки товарища Горбачева. Заканчивалась эра большевиков, может, потому и проявилось у товарища Ленина «чувство голода»?

*Из книги священника Александра Дьяченко
«Дневник Великого поста».
Издательство «Никея»*

Печатается в сокращении

Вопрос священнику

Нужно ли молиться за атеиста?

«Стоит ли молиться за усопшего, если он при жизни относился к вере негативно? Недавно умер мой дедушка, он крещеный, но всю жизнь был атеистом и частенько подшучивал надо мной из-за моей веры, из-за того, что я хожу в храм, говорил, что “религия – опиум для народа”. И с одной стороны, я знаю, что за усопших нужно молиться, а с другой – такое ощущение, что я насильно тяну дедушку к Богу, а при жизни ведь он к Нему не хотел»

*На вопрос отвечает
священник Петр Гурьянов:*

– Апостол Иоанн Богослов говорит замечательные слова: «Бог – это любовь», – и все этим сказано.

Читаем дальше Евангелие. Господь нам как говорит? «Любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас». А в первом веке кто гнал христиан и их мучал? Язычники и атеисты. И молились за них. Когда Христа распинали, то один разбойник ругал и поносил его, а второй разбойник, наоборот, благословлял. И о ком Христос молился в этот момент? О том разбойнике, что его поносил, о воинах, что его распинали, Он сам говорил: «Господи, прости им, ибо не ведают, что творят».

Апостол Павел тоже много говорил о молитве: «Прежде всего прошу Вас совершать молитвы, прошения, моления, благодарения за всех человеков, за царей, за всех началь-

ствующих, дабы проводить нам жизнь тихую и безмятежную». Естественно, во власти там были далеко не все православные христиане были, а все равно молиться за них нужно было.

Если дедушка был крещен, но остался атеистом, то кто, как не его внучка будет молиться за него, вымалывать, потому что молитва – это та же самая милостыня нуждающемуся человеку, которому не хватает чего-то. Господь – это любовь. И если у внучки или у детей есть такое горячее желание молиться, то почему бы нет? Или как может сын или дочь не молиться за своих отца или мать, если они далеки от Церкви.

В храме можно молиться за всех, но каким образом? На проскомидии, когда вынимается частичка и опускается в Чашу Христову, мы молимся в этот момент только за членов Церкви, тех, кто крещен и верит в Бога. Можно прийти в храм и помолиться, поставить свечу за упокоение, подать на панихиду об упокоении, на заупокойную литию либо самого священника лично попросить помолиться, объяснить всю ситуацию, думаю, что никто не откажет.

Можно молиться дома. Кстати, Федор Студит еще в те времена и далекие века говорил, что о таких людях можно молиться, но желательно келейно, как милостыню в своей душе тайно подавать.

Поэтому, молиться ли – да, молиться. Бог – это любовь, нужно надеяться на лучшее, что Господь каждого человека примет. И нам с вами нужно вымалывать наших родственников, молиться за них. Помощи Божией и дай Бог, чтобы все было хорошо.

Дзен. Правмир



«Никто не понимал, как лечить Машу, настолько атипично всё развивалось»

Всего полгода назад Маша была обычной девочкой без проблем со здоровьем. Пока в середине апреля, не заболела, как показалось вначале, обычным гриппом.



Высокая температура держалась больше недели, поэтому девочку госпитализировали. Врачи исключали один диагноз за другим, но ясности не прибавлялось. Через несколько дней у Маши началась рвота, ни стоять, ни сидеть она уже не могла.

– Все развивалось атипично с первого дня, не подпадало ни под какую клиническую картину, ни под какие протоколы лечения, никто ничего не понимал, – рассказывает Марина, Машина мама.

МРТ показала отек головного и полное поражение спинного мозга. Девочке делали столько

внутривенных вливаний, что лекарства с трудом помещались на двух стойках. От них началась сильная аллергическая реакция, Маша покрылась пятнами, которые болели и чесались. Из-за большого количества препаратов не было понятно, что именно вызвало реакцию.

Только через месяц кризис миновал, и девочку вывели из комы. Несколько дней она плакала и звала маму, не узнавая Марину. К сожалению, врачи точно так и не смогли сказать, что же происходило с Машей и чем конкретно она болела. «Предполагают, что под действием какого-то фактора или инфекции у дочки произошел мультисистемный сбой, запустились аутоиммунные процессы, и организм стал разрушать сам себя», – говорит Марина.

Сейчас Маша полностью в сознании, пришла в норму интеллектуально, все помнит, разговаривает. Руки полностью восстановились, но прогресса в нижней части тела нет. Мнения врачей разделились: одни говорят, что процесс необратим и Маша никогда не встанет на ноги, другие считают, что шансы есть и нужно бороться. В любом случае скоро девочку выпишут из больницы и ей нужно будет адаптироваться к жизни. Для этого ей необходима реабилитация, но она платная и дорогая. Пожалуйста, помогите Маше.

*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*

